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	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад «Солнышко» села Шипуново 

Шипуновского района Алтайского края


ПРОЕКТ

НЕПОСРЕДСТВЕННО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ТЕМЕ:
«Люби всё живое»
(по произведению Л.Н.Толстого «Котёнок»)
Мироненко Т.М.,

воспитатель

с. Шипуново

Цель: 
Воспитание заботливого отношения к «братьям нашим меньшим», чувств милосердия и сострадания, умения постоять за друга в трудную минуту.
Задачи: 
1. Создать условия для эмоционального и активного восприятия рассказа.

2. Помочь детям понять и оценить характер и поступки героев.

3. Побуждать выражать свои впечатления в самостоятельных высказываниях.

4. Воспитывать чуткость к художественному слову.
Подготовительная работа:

· Чтение рассказов Л.Н.Толстого.

· Рассматривание портрета, ознакомление детей с биографией писателя.
· Составление детьми рассказов о животных, которые живут у них дома.

· Изучение внешнего вида, повадок кошек (котят).

· Беседа с ребятами о дружбе, товарищеских отношениях, взаимовыручке.
Оформление, оборудование:

· портрет Л.Н.Толстого;

· выставка книг;

· иллюстрация сюжета из рассказа «Котёнок».
План проведения НОД:
1.  Эмоциональный настрой. Минутка тишины.

2. Подготовка к восприятию художественного текста.

3. Рассказ о жизни и творчестве Л.Н.Толстого.

4. Работа с заголовком.

5. Восприятие художественного текста.

6. Беседа по первым впечатлениям.
7. Анализ текста.

8. Подведение итога непосредственно образовательной деятельности. Рефлексия.

Ход непосредственно образовательной деятельности:
1. Эмоциональный настрой. Минутка тишины.
(На фоне тихой музыки) – Ребята, давайте прислушаемся к себе. 
- Скажите, с каким настроением вы сегодня пришли в детский сад?

- Кто хотел бы рассказать о своём настроении сейчас?

- А теперь закройте глаза и представьте себе, что вы уезжаете на необитаемый остров и можете взять туда с собой только одну любимую книгу. Подумайте минутку и скажите, какую книгу вы возьмёте с собой? Назовите автора книги. (Ответы детей)
2. Подготовка к восприятию художественного текста.

- Ребята, а у кого дома есть своя библиотека? Как вы заботитесь о книгах? Какие книги вы любите? Назовите фамилии детских писателей.
- Сейчас я вам покажу портрет писателя, а вы внимательно рассмотрите его и скажите, кто это? (Портрет Л.Н.Толстого)
- Знаете ли вы, какие рассказы для детей он написал?

- Что хотели бы вы узнать о жизни и творчестве писателя?

3. Рассказ о жизни и творчестве Л.Н.Толстого.


Лев Николаевич Толстой – великий русский писатель. Великий, потому что полное собрание сочинений этого писателя составляет девяносто томов, а его книги, переведённые на разные языки, уже более ста лет читают люди во всём мире. Вам ещё предстоит познакомиться с большей частью написанного великим писателем, но одна из его книг прекрасно известна даже самым юным читателям и тем, кто читать ещё не умеет. Это «Азбука» Льва Николаевича Толстого.

В своём имении Ясная Поляна Лев Николаевич открыл школу для крестьянских детей, где учил их читать и писать, рисовать и петь. А чтобы им было интереснее учиться, сам писал для них рассказы и сказки.
- Посмотрите на выставку книг. Запомните их названия: «Три медведя», «Филиппок», «Рассказы о детях», «Лев и собачка», «Рассказы для маленьких детей», «Два товарища».

- Я советую вам прочитать эти книги, потому что, познакомившись с ними, вы узнаете много интересного и полезного.
 Физминутка.

У медведя дом большой,

А у зайца маленький.

Наш медведь пошёл домой,

А за ним и заинька.

Мы зверяток провожаем

Заниматься  продолжаем.
4. Работа с заголовком.

- А сейчас я хочу прочитать для вас рассказ Льва Николаевича Толстого, который называется «Котёнок».

- Подумайте и скажите, о чём в рассказе с таким заголовком мог написать Л. Толстой? (Ответы детей)
- Рассмотрите иллюстрацию и постарайтесь предположить, какую ситуацию он описал в рассказе?

- Верны ли ваши предположения, вы узнаете после того, как услышите необычную историю.

5. Восприятие художественного текста.

- Итак, внимание! Послушайте рассказ и постарайтесь понять, что важного хотел сказать Толстой?
Котёнок.


Были брат и сестра – Вася и Катя; и у них была кошка. Весной кошка пропала. Дети искали её везде, но не могли найти.


Один раз они играли подле амбара и услыхали – над головой кто-то мяучит тонкими голосами. Вася  влез по лестнице под крышу амбара. А Катя стояла внизу и всё спрашивала:

- Нашёл? Нашёл?


Но Вася не отвечал ей. Наконец Вася закричал:
- Нашёл! Наша кошка…и у неё котята; такие чудесные; иди сюда скорее.


Катя побежала домой, достала молока и принесла кошке.


Котят было пять. Когда они выросли немножко и стали вылезать из-под угла, где вывелись, дети выбрали себе одного котёнка, серого с белыми лапками, и принесли в дом. Мать раздала остальных котят, а этого оставила детям. Дети его кормили, играли с ним и клали с собой спать.


Один раз дети пошли играть на дорогу и взяли с собой котёнка.


Ветер шевелил солому на дороге, а котёнок играл соломой, и дети радовались на него. Потом они нашли подле дороги щавель, пошли собирать его и забыли о котёнке.


Вдруг они услыхали, что кто-то громко кричит: «Назад, назад!» - и увидали, что скачет охотник, а впереди его две собаки – увидали котёнка и хотят схватить его. А котёнок глупый, вместо того, чтобы бежать, присел к земле, сгорбил спину и смотрит на собак. Катя испугалась собак, закричала и побежала прочь от них. А Вася что было духу пустился к котёнку и в одно время с собаками подбежал к нему. Собаки хотели схватить котёнка, но Вася упал животом на котёнка и закрыл его от собак.


Охотник подскакал и отогнал собак, а Вася принёс домой котёнка и уже больше не брад его с собой в поле.
6. Беседа по первым впечатлениям.

(После паузы) – Понравился ли вам рассказ?

- Кто больше всего понравился? Почему?

- Подтвердились ли ваши предположения, высказанные ранее?

-Почему рассказ называется «Котёнок»?

7. Анализ текста.

- Кто действует в рассказе кроме котёнка?

- Как повели себя дети, когда пропала кошка?

- Кого они нашли однажды под крышей амбара?

( Амбар – большой сарай.)

- Сколько было котят?
- Какого котёнка выбрали себе дети?

- Куда делись остальные котята?

- Как брат и сестра возились с котёнком?

- Как вы думаете, они любили его?

- Куда однажды пошли дети вместе с котёнком?

- Что случилось потом?

- Как повела себя Катя? Почему?

- А что сделал Вася?
- А что бы поступили бы вы на их месте?

- Катя испугалась и убежала, а как вы думаете, боялся ли Вася охотничьих собак?

- Конечно, боялся, но в этот момент он думал не о себе, а о котёнке. Так поступают настоящие друзья, вы согласны со мной?

- А как вы думаете, обиделся ли он на Катю, ведь она оставила его одного один на один со злыми собаками?

- Я тоже думаю, что нет. Она младше его, она – девочка. А он - мальчик, защитник, он старший.
- Что вам ещё хочется сказать о мальчике, какой он?

- Знаете, ребята, а мне кажется, что рассказ всё-таки не про котёнка, а про брата и сестру, где главный герой – Вася. Рассказ этот хоть и называется «Котёнок», но не случись эта беда, мы бы с вами и не узнали, какой Вася молодец.

- Так что же, ребята, важное хотел вам передать Л.Н.Толстой в своём рассказе?

! Нужно любить всё живое, уметь прийти на помощь в трудную минуту, заботиться о братьях наших меньших.

Ведь правда, друзья,

Хорошо на планете,

Когда на планете

Хозяева дети!

Давайте беречь 

От невзгоды любой

Большой и доверчивый

Шар голубой!
8. Подведение итога непосредственно образовательной деятельности. Рефлексия.

- Ребята,  наша работа подходит к концу. Что теперь вы можете сказать о своём настроении? Изменилось ли оно, если да, то почему?

- Работая над рассказом, мы с вами оценили поступки героев, а как бы вы оценили свою работу: довольны ли вы собой, активно ли работали?

- Чему вас научил рассказ Л.Н.Толстого?

- Спасибо вам за интересную беседу. Я очень довольна вами. Всего вам доброго.

